

受春节错月、假期和大宗商品价格波动等因素影响

2月居民消费价格指数回落

新华网消息 昨日上午,国家统计局发布2月全国居民消费价格数据。2月份,居民消费价格指数(CPI)环比下降0.2%,同比下降0.7%。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,这主要是受春节错月、假期和部分国际大宗商品价格波动等因素影响。从结构看,一些领域价格显现积极变化,CPI中部分工业消费品和服务价格稳中有涨,当前物价温和回升的态势没有改变。

从同比看,2月全国CPI同比下降0.7%。其中,城市下降0.7%,农村下降

0.7%;食品价格下降3.3%,非食品价格下降0.1%;消费品价格下降0.9%,服务价格下降0.4%。从环比看,2月全国CPI环比下降0.2%。其中,城市下降0.2%,农村下降0.1%;食品价格下降0.5%,非食品价格下降0.1%;消费品价格持平,服务价格下降0.5%。

董莉娟认为,2月份CPI同比由涨转降主要有以下三方面原因。首先,是春节错月导致上年同期对比基数较高。上年2月份受春节因素影响,食品和服务价格上涨较多,抬高了今年2月

份的对比基数,导致今年2月份同比受上年价格变动的影响为负。

据测算,在2月份-0.7%的CPI同比变动中,上年价格变动的滞后影响约为-1.2个百分点,今年价格变动的新影响约为0.5个百分点,扣除春节错月影响2月份CPI同比上涨0.1%,当前物价温和回升的态势没有改变。从春节影响的类别看,食品价格同比下降3.3%,影响CPI同比下降约0.60个百分点,占CPI总降幅八成多,是带动CPI由涨转降的主要因素;飞机票

和旅游价格同比分别下降22.6%和9.6%,合计影响CPI同比下降约0.27个百分点。

第二个导致CPI回落的原因为今年2月份的天气有利于鲜菜生长运输。2月份全国雨雪冰冻天气较少,而上年同期部分地区出现两轮雨雪冰冻天气,对农业生产和运输产生较大影响。2月份鲜菜价格同比下降12.6%,影响CPI同比下降约0.31个百分点。此外,汽车等商品降价促销也是CPI转降的原因。

中国下一代“人造太阳”

关键系统通过验收

新华社电 中国下一代“人造太阳”又建成一项关键系统!记者9日从中国科学院合肥物质科学研究院获悉,该院大科学团队研制的聚变堆主机关键系统综合研究设施——八分之一真空室及总体安装系统通过专家组测试与验收,系统研制水平及运行能力达到国际先进水平。

太阳发光发热源于其内部的核聚变反应,“人造太阳”顾名思义,就是要造出一个“太阳”实现聚变发电。核聚变材料在地球上极为丰富,且排放无污染,被人们认为是打开“能源自由”之门的钥匙。

安徽合肥西北角,“夸父”聚变堆主机关键系统综合研究设施园区实验厂房内,一个形似巨型“橘子瓣”的装置巍然矗立,这就是刚通过验收的八分之一真空室及总体安装系统主体平台。它采用D型截面双层壳体结构,总高20米,真空室壳体采用50毫米厚的超低碳不锈钢材料,重

295吨。未来,8个这样的“橘子瓣”合而为一,下一代“人造太阳”将在其中“燃烧”。

“在聚变堆中,真空室是离堆芯最近的核安全屏障。它不仅能保障上亿度等离子体在装置中的运行,也为超导磁体提供安全屏障,对精度、焊接水准、磁导率等提出了超高要求。”中国科学院合肥物质科学研究院等离子体所研究员、八分之一真空室及总体安装系统负责人刘志宏介绍,这一系统是聚变堆主机关键系统综合研究设施19项子系统中的关键一项,通过完成八分之一真空室的研发,团队已完全掌握未来聚变堆完整的环形真空室的关键技术。

据介绍,随着聚变堆主机关键系统综合研究设施各子系统相继研制成功及投入运行,从基础研究到技术验证和工程应用的完整链条正逐步形成,为聚变堆的设计、建设、运行奠定了坚实的科学技术基础。

特朗普再否认

马斯克与鲁比奥不和

新华社电 美国总统特朗普8日在其创建的“真实社交”平台上发文,再次否认美国国务卿鲁比奥和负责政府效率部事务的马斯克不和的说法。

特朗普表示,马斯克和鲁比奥“关系很好”,除此之外的任何报道都是假新闻。

美国《纽约时报》7日报道说,马斯克与鲁比奥就政府裁员问题爆发激烈争

吵。特朗普在接受其他媒体采访时否认此说法,称两人是“在聊世界杯比赛”。

据报道,马斯克6日在一场会议上质疑鲁比奥在国务院的裁员力度,指责其没有解雇任何人。鲁比奥反驳说,已有至少1500多名国务院员工接受“买断离职计划”。他质问马斯克是否希望国务院重新雇用这些人,“这样就可以假装再解雇他们一次”。

以色列将派代表团前往多哈

推动停火协议第二阶段谈判

新华社电 以色列总理办公室8日晚发表声明说,以色列将于10日派遣代表团前往卡塔尔首都多哈,以推动加沙停火协议第二阶段谈判。

以色列《国土报》报道,以总理内塔尼亚胡8日就以色列被扣押人员安全情况进行了评估,为次日召开的以色列安

全内阁会议做准备。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1月15日达成加沙地带停火协议,第一阶段从1月19日至3月1日。第二阶段停火谈判原定2月3日开始,但以色列与哈马斯一直未举行实质性谈判。

通山县烟草专卖局召开“加快发展优化营商环境大反思、大讨论、大提升”动员会

近日,通山县烟草专卖局组织全体干部职工召开“加快发展优化营商环境大反思、大讨论、大提升”动员会。

会议传达了全省优化营商环境大会精神、市委常委会会议精神和通山县“加快发展优化营商环境大反思、大讨论、大

提升”动员会精神,对县局优化营商环境工作进行反思,各部门负责人围绕“加快发展优化营商环境”开展集中讨论,总结工作不足,安排部署下阶段工作。

会议强调,要聚焦作风转变,提升思想认识,要把转作风、提效率作为优化营

商环境工作的基础性工作来抓,党员干部要带头遵守纪律规矩,在其位、谋其职,低调做人、踏实做事;要聚焦学习培训,提升干事创业能力,要秉持“日拱一卒、循序渐进”的心态,充分利用“热诚课堂”和“每日一学”,强化工作复盘和提升,加强干部职

工日常学习和业务培训,打造高素质人才队伍,提升干事创业能力;要聚焦服务升级,提升客户满意度,把市场监管、行政许可服务、走访服务客户、卷烟送货到户等作为优化营商环境工作的重点工作来抓,深入市场、深入基层、深入群众,关注群众所需,解群众所难,全面提升客户满意度。

(通讯员 黄国枫)

嘉鱼县烟草专卖局积极备战营销技能鉴定考试

近日,嘉鱼县烟草专卖局采用“夜学充电、骨干领学、实践提升”学习模式,积极组织开展技能鉴定备考培训,持续提高备考人员理论知识和业务水平。

培训中,嘉鱼县局开设“夜学课堂”,对市场营销、品牌营销、服务营销、营销管理四个模块进行系统性集中培训,解析考试大纲,组建学习互助小组攻克难点;选拔优秀客户经理组成“讲

师团”,重点突破薄弱环节,并设置“你问我答”环节答疑解惑,实现精准提升;通过模拟实际工作场景,开展实战演练,让员工在实践中掌握营销技巧,提升应对复杂市场环境的能力。

下一步,嘉鱼县局将继续优化培训机制,通过阶段性考核、实战模拟等方式巩固学习成果,确保全员以最佳状态迎接技能鉴定,为行业现代化建设贡献力量。

(通讯员 赵子博)

通山县烟草专卖局开展“送法进店铺”活动

近日,通山县烟草专卖局组织志愿者开展“送法进店铺”活动,志愿者来到零售户店铺,面对面向零售户讲解《中华人民共和国烟草专卖法》,引导零售户遵规守法、规范经营,共同维护良好卷烟市场秩序。



嘉鱼县烟草专卖局开展暖心帮扶残疾零售客户活动

“感谢你们的关心,经过你们一上午的忙碌,让我的小店看起来更整洁美观,也让我更有信心做好生意!”3月5日,嘉鱼县某残疾零售客户说。

在第62个“学雷锋纪念日”到来之际,嘉鱼县烟草专卖局组织党员志愿者进店,为残疾零售客户赠送自购陈列柜、改造店面陈列。活动中,党员志愿者们分工协作,扫除

网、拆旧架、装新柜,调布局,科学分区,同步传授陈列技巧。经过三个多小时的努力,店铺陈列环境焕然一新,零售客户连连道谢。

下一步,该局将以此次帮扶活动为契机,持续关注零售户的经营需求,用实际行动为零售户排忧解难,助力零售客户稳定经营、持续发展,以实际行动传承雷锋精神。

(通讯员 高育红)

遗失声明

湖北省通山县第一中学不慎遗失银行开户许可证,开户银行:湖北银行通山支行,账户名称:湖北省通山县第一中学工会工作委员会,账号:160500120100011942;核准号:Z5366000035701。

特此声明。